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NIEDERSCHRIFT
über die 2. Sitzung des Ortsrates von Weierweiler in der Amtszeit 2014 bis 2019, am
Freitag, dem 29.08.2014,20.00 Uhr im Gasthaus Brix

Beginn: 20.00 Uhr

1. Vor Eintritt in die Tagesordnung:

~ Anwesend sind:

1. Sieben Mitglieder des Ortsrates: (vgl. Anwesenheitsliste)

Brix Burkhard als Vorsitzender,
Scherer Friedel als stv. Vorsitzender und Schriftführer,
Schmitt Boris
Schmitt Marloni,
Schreiner Friedhelm
Vogel Gretel (entschuldigt, anwesend ab 21 Uhr 15)

2. Entschuldigt fehlte:

Simon Heike (vgl. Anwesenheitsliste)

3. Unentschuldigt fehlte:

keiner (vgl. Anwesenheitsliste)

~ Der Ortsvorsteher begrüßt alle Anwesenden und eröffnet die Sitzung.
~ Gegen Form und Frist der Einladung erheben sich keine Einwände.
~ Der Ortsrat ist beschlussfähig.
~ Der Ortsvorsteher bittet zwei zusätzliche Tagesordnungspunkte, nämlich

"Terminierung Seniorentag" als TOP 4 und .Friedhofsangelegenheiten" als Top 5
aufzunehmen. Der alte TOP 4 "Verschiedenes" wird TOP 6.

~ Die Ortsratsmitglieder stimmen der geänderten Tagesordnung einstimmig zu.
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Tagesordnung:

1.) Öffentlicher Teil:

1. Begrüßung des neuen Ortsrates
2. Bürgersprechstunde
3. Aufstellung neuer Sitzbänke
4. Terminierung Seniorentag
5. Friedhofsangelegenheiten
6. Verschiedenes

2. Zur TAG E S 0 R D NUN G:

Öffentlicher Teil

Z U TOP 1.) Begrüßung des neuen Ortsrates

Der Vorsitzende begrüßte die Ortsratsmitglieder und warb um gute und konstruktive
Zusammenarbeit zum Wohle unseres Dorfes Weierweiler.

Z U TOP 2.) Bürgersprechstunde

Der Vorsitzende schlug vor, künftig eine Bürgersprechstunde einzuführen. Ziel ist es
den Bürgern die Möglichkeit zu geben bzw. anzubieten persönliche Anliegen
vorzubringen. Bei der ersten Sprechstunde sollten alle Ortsratsmitglieder anwesend
sein. Der Termin wird frühzeitig im Amtsblatt bekanntgegeben.

Beschluss: JA (einstimmig)

Z U TOP 3.) Aufstellung neuer Sitzbänke

Der Vorsitzende informierte, das der alte Ortsrat mit Hilfe von Vereinen und
Eigenmittel zum Jahresende 2013 vier Bänke gekauft habe. Die Mittel hierzu konnten
durch Spenden des ehemaligen Landfrauenvereines (l x Bank), des Fördervereines
Weierweiler (Ix Bank) sowie durch noch vorhandene Mittel aus z.B. "Unser Dorf hat
viele Gesichter" aufgebracht werden. Die Bänke werden am Friedhof (Ix), an der
Ölmühle (lx) sowie auf dem Spielplatz (2x) aufgestellt.
Nach Rücksprache am 14.08.2014 mit Klaus Barth von der Gemeinde Weiskirchen
werden die Bänke bis zum 15.09.2014 aufgestellt.



.' Niederschrift Ortsrat Weierweiler vom 29.08.2014 Seite 3 von 4

Z U TOP 4.) Terminierung Seniorentag

Der Ortsvorsteher teilte mit, dass die Gemeinde Weiskirchen für die Durchführung des
Seniorentages 2014 einen Betrag in Höhe von € 290,30 zur Verfügung stellt.
In einer gemeinsamen Diskussion wird der Seniorentag für Sonntag, den 26.10.2014
im Gasthaus Brix, ab 12 Uhr als Termin vorgeschlagen. Wir werden mit einem
gemeinsamen Mittagessen starten, anschließend gibt es Kaffee und Kuchen. Details
werden in der nächsten Ortsratssitzung besprochen. Bei einer eventuell entstehenden
Unterdeckung haben die Ortsratsmitglieder beschlossen, diese Kosten gemeinsam zu
tragen.

Beschluss: JA (einstimmig)

Z U TOP 5.) Friedhofsangelegenheiten

Aufgrund von Anregungen der Bevölkerung informierte der Ortsvorsteher, dass auf
dem Friedhof einige Gräber durch Bäume und Wurzelwerk verschmutzt werden.
Es wurde vorgeschlagen, dass diese Bäume geschlagen werden und bei den
verbleibenden Bäumen das Ast - und Blättergerüst gekürzt wird. Hierzu soll der
Ortsvorsteher bzw. der Stv. Ortsvorsteher einen Termin mit Klaus Barth vor Ort
vereinbaren, um Details zu besprechen.

Beschluss: 5 JA, 1 Enthaltung

Zusätzlich informierte der Ortsvorsteher, dass die Urnengräber auf dem Friedhof in
Weierweiler analog des Friedhofes in Thailen gestaltet werden. Hierzu fand ein
gemeinsamer Termin vor Ort am 25.08.2014 mit Berthold Gimmler von der Gemeinde
Weiskirchen und dem Ortsvorsteher statt.

ZU TOP 6.) Verschiedenes

a.) "Onlinerland Saar: Die Kampagne ist u.a. eine Initiative des MedienNetzwerk
SaarLorLux e.V. und der Landesmedienanstalt mit dem Ziel, mehr
Saarländerinnen und Saarländer an das Internet heranzuführen. Besonders
angesprochen werden hier die Zielgruppen Generation 60+, Frauen und
Migranten. Weiteres wird in der nächsten Ortsratssitzung besprochen.

b.) Die Meldefrist für den Wettbewerb "Unser Dorf hat Zukunft" wurde vom
3l.10. 2014 auf den 30.06.2015 verlängert.
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c.) Der Stv. Ortsvorsteher informierte die Ortsratsmitglieder, dass in diesem Jahr
die Ausrichtung des Erntedankfestes durch die HTG- Touristik GmbH
Weiskirchen ausfällt. Grund hierfür sind die schlechten Platzverhältnisse. Die
gesamte Drainage ist beschädigt und muss erneuert werden. Durch dickes
Auflegen von Stroh wird versucht, das Fest "Kartoffelfeuer" am 03.10.2014
durchzuführen.

d.) Die Durchführung des St. Martin-Umzuges soll in der nächsten Ortsratssitzung
besprochen werden.

e.) Die nächste Ortsratssitzung wird am Donnerstag, den 25.09.2014 um 20 Uhr im
Gasthaus Brix stattfinden.

21 Uhr 30: Der Ortsvorsteher bedankte sich bei den Anwesenden - für die
Zusammenarbeit und schließt die Sitzung.

Weierweiler, den 31. August 2014

~~.
Burkhard Brix, OV

~t..
Friedel Scherer, Stv. OV und Schriftführer


